

Pe scurt.

19 morți în Filipine, după confruntări cu grupări afiliate SI

Confruntările dintre trupele de securitate și grupările rebele din insula Mindanao, în sudul Filipinelor, s-au soldat cu 19 victime în rândul civililor, potrivit Al Jazeera. Bilanțul total al victimelor se ridică la 85, în ultima săptămână. Violențele declanșate în sudul Filipinelor l-au determinat pe președintele Rodrigo Duterte să declare legea marțială. Forțele de ordine se luptă cu grupările Maute și Abu Sayyaf, care și-au declarat loialitatea pentru Statul Islamic (SI). Autoritățile afirmă că au ucis 19 civili în orașul Marawi, cu o populație de 200.000 de oameni, majoritar musulmani. În vreme ce autoritățile spun că civilii uciși, printre care femei și copii, sunt simpatizanți SI, alți martori, localnici și fotoreporteri, spun că victimele sunt oameni simpli, lucrători în zonă.

Inundațiile au ucis aproape 150 de persoane în Sri Lanka

Cel puțin 146 de persoane au decedat, alte 50 sunt rănite și 112 date dispărute, în urma unor inundații ce au avut loc în Sri Lanka, informează presa internațională. Ploile torențiale ce au început vineri au produs mari inundații și alunecări de teren în sudul și vestul insulei. Multe dintre case se află în continuare sub apă. Aproape 2.000 de locuințe au fost complet distruse. Cel puțin 500.000 de locuitori din Sri Lanka au fost forțați să-și lase în urmă casele, mutându-se în adăposturi temporare.

Zeci de morți și sute de răniți în Libia

Cel puțin 47 de persoane au decedat și alte 183 au fost rănite în timpul unor ciocniri violente între milițiile rivale din Libia, informează Ministerul Sănătății, citat de CNN News. Violențele au început vineri, când milițiile antiguvernamentale au lansat o ofensivă împotriva Guvernului Acordului Național, susținut de Națiunile Unite. Localnicii au putut auzi explozii puternice, arme de foc și tancuri pe străzile orașului Tripoli. Pe site-urile de socializare au circulat fotografii ale unor nori de fum ce se ridicau din diferite zone ale capitalei. Oamenii au rămas blocați în zonele de conflict, ambulanțe ale Crucii Roșii încercând să ajungă la răniții din toate zonele afectate. ONU a solicitat "grupărilor rebele să înceteze lupta și să pună pe primul loc interesele Libiei".

Mesajele suspectilor, ținute la secret

Atentat la Manchester:
Companiile IT - piedică în
ancheta autorităților britanice

Una dintre problemele cu care se confruntă autoritățile britanice implicate în ancheta atentatului de la Manchester este segmentul IT, reprezentat de companiile ce dețin rețele de socializare. Abia de curând autoritățile au anunțat că se înregistrează progrese în dialogul cu companiile IT cu privire la obținerea accesului la mesajele criptate ale suspectilor de terorism, a declarat duminică ministrul de Interne britanic, Amber Rudd, citată de Reuters. Executivul de la Londra s-a plâns constant de faptul că respectivele companii nu au reușit să le furnizeze autorităților suficiente informații despre mesajele criptate ale suspectilor. "Domeniul de care sunt cel mai mult îngrijorată este reprezentat de companiile de internet care continuă să difuzeze publicații și materiale ce promovează ura, contribuind astfel la radicalizarea oamenilor în această țară", a adăugat Rudd. Declarațiile ministrului britanic au fost făcute în contextul anchetei privind atentatul comis în 22 mai la Manchester și soldat cu 22 de morți și 116 răniți, dintre care 66 sunt spitalizați. Atacul a fost revendicat de către gruparea jihadistă Statul Islamic.

Numărul persoanelor aflate în



Ministrul de interne britanic, Amber Rudd: "Domeniul de care sunt cel mai mult îngrijorată este reprezentat de companiile de internet care continuă să difuzeze publicații și materiale ce promovează ura, contribuind astfel la radicalizarea oamenilor în această țară"

prezent în arestul poliției britanice în ancheta declanșată după acest atentat sinucigaș a ajuns la 11. În total au fost arestate până acum 13 persoane, dar două - un băiat de 16 ani și o femeie de 34 de ani - au fost puse în libertate la scurt timp după arestare. În Libia, au fost arestați tatăl și unul dintre frații lui Salman Abedi, autorul atentatului sinucigaș de la Manchester. Ancheta a relevat că Salman Abedi, născut în 1994 la Manchester, din părinți libieni

care au fugit de regimul lui Muammar Gaddafi, a crescut într-un context familial jihadist. Bomba pe care a folosit-o era o încărcătură explozivă artizanală puternică, echipată cu un detonator sofisticat pe care tânărul kamikaze nu pare să-l fi conceput singur, potrivit unor experți contactați de AFP. Amber Rudd a estimat că este posibil ca unii membri ai rețelei din care făcea parte Salman Abedi să se afle încă în libertate.

Haos total pe cel mai tranzitat aeroport din Europa!

Haos total pe Aeroportul Heathrow din Londra! Autoritățile aeroportuare au anunțat duminică faptul că se așteaptă la noi anulări și întârzieri ale zborurilor companiei British Airways și le-au transmis pasagerilor să vină la aeroport numai dacă au rezervări reconfirmate, transmite Reuters. British Airways și-a reluat duminică unele zboruri de pe aeroporturile londoneze Gatwick și Heathrow, după ce sâmbătă toate decolările de pe cele două aeroporturi au fost anulate din cauza unei „pene informatice”. „Ca urmare a problemei de sâmbătă a sistemului IT al British Airways în întreaga lume, sunt așteptate duminică întârzieri și anulări ale zborurilor companiei. Toți pasagerii ale căror zboruri au fost anulate ieri ar trebui să nu vină la aeroport decât dacă au deja rezervări la alte zboruri”, se menționează într-un comunicat al administrației aeroportului Heathrow. Într-un mesaj video postat pe Twitter duminică dimineață, directorul general al British Airways, Alex Cruz, preciza că incidentul de sâmbătă a fost legat de „o problemă de alimentare cu energie electrică” și că nu a fost în niciun caz vorba despre un „atac cibernetic”. Miilor de pasageri care nu au putut pleca sâmbătă cu zboruri de pe aeroporturile Gatwick și Heathrow li s-au propus rute alternative, iar celor care nu puteau pleca nici duminică li s-a propus o rambursare a prețului biletului.

M. Britanie:
Conservatorii
le-au luat fața
laburiștilor

Partidul Conservator britanic, al premierului Theresa May, are un avans de 14 puncte procentuale față de Partidul Laburist în perspectiva alegerilor legislative din Marea Britanie prevăzute pentru 8 iunie, relevă un sondaj de opinie realizat de ICM și publicat duminică de cotidianul „The Sun”. Potrivit sondajului, conservatorii sunt creditați cu 46% din intențiile de vot, iar laburiștii cu 32%, fiecare dintre cele două formațiuni înregistrând o scădere de un punct procentual comparativ cu sondajul similar publicat în urmă cu o săptămână. Aceeași anchetă indică faptul că liberal-democrații ar fi votați de 8% dintre alegătorii britanici, iar Partidul pentru Independența Marii Britanii (UKIP, eurofob) - de 5% din electorat. Alte sondaje de opinie, realizate după atacul terorist de la Manchester comis în seara zilei de 22 mai și soldat cu 22 de morți și 116 răniți, arată că avansul conservatorilor față de laburiști este în scădere.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA
Redactor-șef adjunct: Cristian MARIN

Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)
Adrian LUNGU (Sport)
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:

900552, Constanța,
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate

Telegraf Advertising:
Constanța, Bd. Mamaia,
nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la Tipografia Deasign Print
Ifov, telefon: 0721.291.187